

刘奇和卢子跃对防控禽流感作出批示 务必以最严密的措施做好疫情防控

□记者 林诗舟

本报讯 昨日，省委常委、市委书记刘奇和市长卢子跃分别对我市防控H7N9禽流感工作作出批示，要求各地各有关部门务必以最严密的措施做好疫情防控工作，坚决防止疫病传播扩散，确保人民群众生命健康安全。要加强对活禽交易市场的有效监测和管控，严格落实消毒预防、隔离控制、扑杀感染家禽等措施。要及时发布疫情，广泛宣传预防禽流感的常识，引导市民积极应对、科学预防禽流感。

暂停从市外调入商品活禽 我市全力防控H7N9禽流感疫情

□记者 林诗舟

本报讯 截至2014年1月13日，我市共发生4例人感染H7N9禽流感病例。疫情发生后，市委、市政府高度重视，1月13日，市政府召集相关部门开会，研究部署H7N9禽流感防控工作，张明华副市长、林静国副市长出席会议。会议要求各地、各个部门按照守土有责、各司其职的原则，全力做好病人救治和H7N9疫情防控工作。

1月14日，市政府办公厅发出关于进一步强化人感染H7N9禽流感疫情防控工作的紧急通知，明确具体防控措施：一是加强人感染H7N9禽流感疫情监测，做好流感样

病例尤其是不明原因肺炎病例的监测、报告工作；对感染H7N9禽流感的病人全力进行抢救，做好病人可能继续增加的应对措施，同时要确保医务人员的安全。二是全面开展活禽交易市场环境消毒，尽力降低病毒由动物传播给人的风险。对检出阳性的交易市场，要求暂停交易，扑杀留存活禽，做好消毒灭源工作，待评估合格后方可恢复交易；对未检出阳性的交易市场，要严格执行休市、消毒等防疫制度。三是强化家禽H7N9疫情的监测、排查与综合防控措施，尽力降低病毒向养殖环节传播的风险。四是要强化活禽流通监管，暂停从市外调入商品活禽，尽力降低病毒通过活禽交易途径传入我市并扩散蔓延的风险。五是科学研判疫

情发展形势，以人为本，采取积极应对措施，尽力降低疫情对家禽产业发展的冲击和影响，维护社会稳定。

市疾控中心专家提醒市民，对禽流感不必恐慌，要理性对待，同时注意个人卫生。公众在日常生活中应尽量避免直接接触活禽类、鸟类或其粪便，若曾接触，须尽快用肥皂及水洗手。不要购买活禽自行宰杀，不购买无检疫证明的鲜、活、冻禽畜及其产品。生禽、畜肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透，加工处理生禽畜肉和蛋类后要彻底洗手。要注意饮食卫生，食品加工过程中要做到生熟分开。培养健康的生活方式，加强体育锻炼，勤洗手。若有发热及呼吸道症状，应戴上口罩，及时到正规医疗机构就医。

4名患者都曾直接或间接与活禽接触 14名密切接触者还在进行医学观察

□记者 林诗舟 鲁威

目前，我市确诊的4名H7N9禽流感患者近况如何？与他们亲密接触的家属是否解除了医学观察？昨日，记者带着市民关心的问题，采访了市疾控中心副主任董红军和市某综合性医院重症监护病区主任朱建华。

2名患者的病情开始恢复和改善

现场会诊过其中3个患者的我市某综合性医院重症监护病区主任朱建华告诉记者，1月10日确诊的患者刘某和1月12日确诊的患者孟某，目前被收治于我市两家综合性医院内，得到很好的治疗。目前他们的病情已经有所逆转，开始恢复和改善，但还不能肯定已完全脱离生命危险。

1月13日确诊的两名患者温某和赵某，目前被我市另一家综合性医院收治，由于从确诊到昨日不过两天，所以还需要一段时间的治疗和观察，才能确认他们的病

情变化。但是值得肯定的是，这4名患者都曾直接或间接与活禽接触。

市疾控中心副主任董红军接受记者采访时表示，目前4名患者的14名密切接触者都还在进行医学观察。据悉这14名密切接触者包括患者的家属和朋友，在患者发病后，都曾与患者有过共同生活或护理病史。

按照国家相关规定，密切接触者要进行医学观察。目前这14名密切接触者虽然不限制自由，但每天都进行着诸如量体温、是否有头晕发热症状等健康监测。从密切接触者脱离接触患者那天开始算起，这样的医学观察一般要维持7天才能解除。

禽类排查尚未发现家禽携带流感病毒

昨天，宁波市畜牧兽医局副局长孙泽祥表示，我市畜牧兽医部门对禽类的检疫工作，例行抽检和专业抽检一直都在进行。截至昨日，我市禽类排查尚未发现家禽携带流感病毒。

浙江H7N9禽流感病例增加至11例

据新华社 浙江省卫生计生委14日通报，我省再度确诊2例人感染H7N9禽流感病例。

至此，进入2014年以来，浙江已累计报告人感染H7N9禽流感病例11例。专家警告称，H7N9禽流感已再度进入高发季节，并呼吁公众远离活禽，做好自我防

护。

据通报，病例一为患者林某某，男，29岁，农民，住杭州滨江区。现属重症，在杭州某医院治疗。病例二为患者顾某某，男，58岁，工人，杭州萧山区人。现属危重，在杭州某医院治疗。

专家提醒

H7N9禽流感可防可治

市疾控中心副主任董红军说，H7N9禽流感病毒并不是普通感冒，目前我市人感染H7N9禽流感病例也只是散发状态。虽然禽类的养殖、活杀、销售和购买是一个庞大的群体，但这并不意味着人人接触后都一定会感染，所以市民无需恐慌。况且目前还没有证据表明H7N9禽流感病毒会人传人。

市某综合性医院重症监护病区主任朱建华也表示，易感人群与年龄、体重、性别等关系不太大，而是与对这种病毒的适应能力有关。

市民值得注意的是，H7N9禽流感病毒与传统的鸡瘟有所不同，即使携带H7N9禽流感病毒的禽类也不发病，也就是说，没有产蛋量减少、厌食、突发病死等明显症状，这也给排查和扑杀工作带来了难度。此外目前对于H7N9禽流感病毒在动物种群内分布状况以及与季节的消涨关系还不明确。

董红军也提醒从事养殖、销售禽类的市民，请加强自我保护，务必戴好口罩，接触后尽快用肥皂及水洗手。

对于市民们如何吃鸡才放心的疑问，市畜牧兽医局副局长孙泽祥说，只要是从超市或农贸市场等正规渠道购买、经检疫合格，并在高温煮熟的情况下，禽肉及禽蛋都是可以放心食用的。

此外朱建华表示，市民除了提高警惕外，也要相信H7N9禽流感是可防可治的。一旦发现自己有类似感染H7N9禽流感的症状，务必要到医院及时诊断治疗。

林诗舟 鲁威



热烈祝贺宁波第二百货商店2013年黄金珠宝销售突破10亿元!

金条/金币/金摆件礼品博览会

TIME:即日起至2月4日

凡购金条/金币/金摆件 在原优惠基础上再享 **98折**

中国黄金/周大福/周生生/六福/明牌/老庙/星光达... (投资金条除外)

中国黄金: 购黄金作礼品 "马" 上有金
 购中国黄金99999高纯金金条、金币、金摆件即送纪念邮册一份
 满3000送精美礼品伞一把/满5000送精美8GU盘一个
 满8000送银饰套100元/满12000送银饰套150元
 (投资金条除外, 邮册限10份, 银饰套可以任意款式)

更多值得信赖的知名品牌/更多精美绝伦的经典款式/更多热情周到的售后服务...

购买黄金珠宝 请到宁波二百

中国黄金投资金 双向买卖 随时变现 服务热线: 0574-87269874

